Υπόθεση του … υπαλλήλου με Σύμβαση Εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου ΥΠΕΘΑ/ΓΕΣ, ο οποίος παραπέμφθηκε στο Πειθαρχικό Συμβούλιο με το υπ’ αριθμ. … παραπεμπτήριο έγγραφο ΥΕΘΑ.
Προσήλθε η δικηγόρος του υπαλλήλου Αθανασία Σταυρή (ΑΜ ΔΣΑ 14685), η οποία κατέθεσε σχετική προς αυτή εξουσιοδότηση του υπαλλήλου και αναφέρθηκε στο περιεχόμενο του από … απολογητικού υπομνήματος που υπέβαλε ο υπάλληλος. Επίσης έθεσε το θέμα της αρμοδιότητας του πειθαρχικού Συμβουλίου να κρίνει την πειθαρχική υπόθεση του υπαλλήλου επειδή αυτός δεν είναι μόνιμος υπάλληλος αλλά με Σχέση Εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου.

Μετά την αποχώρηση της δικηγόρου το λόγο πήρε το μέλος του Συμβουλίου Αλέξανδρος Σταυράκης, ο οποίος  ορίστηκε εισηγητής της υπόθεσης με την αρ. … του προέδρου και εισηγήθηκε τα εξής:
               Α. Με το άρθρο 31 του Ν. 2731/1999 ορίζονται τα εξής: "1.Επιτρέπεται η μετάταξη εργαζομένων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου από τις δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμούς και τις λοιπές εταιρείες του ευρύτερου δημόσιου τομέα που εποπτεύονται από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας σε όλες τις υπηρεσίες και λοιπούς φορείς του παραπάνω Υπουργείου, καθώς και του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, εφόσον συντρέχουν οι κατωτέρω προϋποθέσεις: α. Να έχουν προϋπηρεσία από δύο (2) έτη, προκειμένου δε περί προσληφθέντων με τη διαδικασία του νόμου ως άτομα με ειδικές ανάγκες ενός (1) έτους, μέχρι είκοσι δύο (22) έτη. β. Να μην έχουν υπερβεί το 50ο έτος της ηλικίας τους. Η μετάταξη διενεργείται κατά παρέκκλιση των διατάξεων του άρθρου 9 του ν. 2266/1994 και δεν επιτρέπεται για όσους πληρούν τις προϋποθέσεις πρόωρης συνταξιοδότησης που ορίζονται στην παρ. 5 του άρθρου 13 του ν. 2367/1995 και για όσους κρίνονται απαραίτητοι από τη διοίκηση των επιχειρήσεων, οργανισμών και εταιρειών για την ορθολογική και αποτελεσματική οργάνωση και λειτουργία τους. 2. Η μετάταξη διενεργείται με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και του εποπτεύοντος το φορέα Υπουργού στον οποίο γίνεται η μετάταξη, ύστερα από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου των επιχειρήσεων, οργανισμών και λοιπών εταιρειών, είτε με αίτηση των εργαζομένων είτε ύστερα από εκτίμηση των υπηρεσιακών αναγκών σε κενές θέσεις κλάδου ή ειδικότητας της εκπαιδευτικής βαθμίδας που ανήκει ο μετατασσόμενος. Οι μετατάξεις μπορεί να γίνονται και σε κλάδο συναφών τυπικών προσόντων της ίδιας εκπαιδευτικής βαθμίδας σε κενές θέσεις ή και σε προσωρινές -προσωποπαγείς θέσεις σε υφιστάμενο ή και σε προσωρινό κλάδο που συνιστώνται με την περί μετατάξεως πράξη και καταργούνται αυτοδίκαια με την κατά οποιοδήποτε τρόπο αποχώρηση των μετατασσομένων. 4. Οι μετατασσόμενοι υπάλληλοι επιλέγουν την ασφάλισή τους είτε στους φορείς που υπάγεται το προσωπικό της υπηρεσίας στην οποία γίνεται η μετάταξη είτε στους φορείς που υπήγοντο πριν τη μετάταξή τους, υποβαλλόμενης προς τούτο σχετικής αίτησης....". Με την με αριθ. Φ.471/13/2546Σ 499 κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Εθνικής Αμυνας και Δημόσιας Τάξης (ΦΕΚ 1956/29-10-1999 τ. Α΄), που εκδόθηκε κατ` εξουσιοδότηση του άρθρου 31 παρ. 5 του νόμου αυτού, καθορίστηκαν οι λεπτομέρειες για τις μετατάξεις εργαζομένων από δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμούς και λοιπές εταιρείες του ευρύτερου δημόσιου τομέα, που εποπτεύονται από τα ως άνω Υπουργεία και προσδιορίστηκαν οι φορείς υποδοχής και προέλευσης των μετατασσομένων. Μεταξύ των φορέων υποδοχής περιλαμβάνεται και το Γενικό Επιτελείο Στρατού.

             Η έννοια των παραπάνω διατάξεων είναι ότι με τη μετάταξη του μισθωτού λύεται η εργασιακή του σχέση με το φορέα προέλευσης και συνιστάται νέα εργασιακή σχέση του ίδιου μισθωτού με το φορέα υποδοχής, και ότι η μετάταξη αυτή δεν αποτελεί καταγγελία εκ μέρους του προηγούμενου εργοδότη, ούτε και αποχώρηση από την υπηρεσία (ώστε ο μισθωτός να δικαιούται την αποζημίωση που προβλέπεται στη διάταξη του άρθρου 8 εδ. α΄ του Ν. 3198/1955). Εξάλλου, η διάταξη αυτή, που εφαρμόζεται όταν ο μισθωτός δεν έχει συμπληρώσει τις προϋποθέσεις πλήρους συνταξιοδότησης, έχει ως σκοπό να μειώσει τις συνέπειες που έχει για τους αναφερόμενους σ` αυτήν μισθωτούς, η αποχώρησή τους από την υπηρεσία, διευκολύνοντας την ανανέωση του προσωπικού των επιχειρήσεων ή και την προώθηση προγραμμάτων εθελουσίας εξόδου. Όμως, συμβατική λύση ή λύση κατόπιν καταγγελίας της συμβάσεως εργασίας δεν επέρχεται, αλλά συνεχίζεται χωρίς διακοπή η εργασιακή σχέση, με παράλληλη διασφάλιση των μέχρι τη μετάταξη εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων. 
              Ο εδώ πειθαρχικά διωκόμενος, υπάλληλος με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, μεταφέρθηκε, με την υπ΄αρ. … κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Αμυνας και Οικονομίας και Οικονομικών και του Υφυπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης  που εκδόθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 31 του ν. 2731/1999, από τα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΕΑΣ ΑΒΕΕ) στο ΥΕΘΑ/ ΓΕΣ/ ΤΕ Αγ. Νικολάου (Ν. Λασιθίου) σε συνιστώμενη με την παρούσα απόφαση προσωρινή προσωποπαγή θέση ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, ειδικότητας …, η οποία καταργείται μετά την κατ΄οποιονδήποτε τρόπο αποχώρησή του. 
       Β. Σύμφωνα με το άρθρο τέταρτο του ν. 4057/2012 : 1. Οι διατάξεις του παρόντος νόμου, που αναφέρονται σε θέματα αργιών, καθώς και εκείνες με τις οποίες προβλέπονται πειθαρχικά παραπτώματα και πειθαρχικές ποινές, εφαρμόζονται αναλόγως για το προσωπικό του Δημοσίου και των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου που κατέχει οργανικές θέσεις. Σε περίπτωση που επιβληθεί στον υπάλληλο αμετάκλητα η πειθαρχική ποινή της οριστικής παύσης, η καταγγελία της σύμβασης εργασίας του είναι υποχρεωτική. 2. Τα πειθαρχικά συμβούλια του παρόντος νόμου έχουν αρμοδιότητα για τα θέματα αργιών, πειθαρχικού δικαίου και καταγγελίας από την υπηρεσία της σύμβασης εργασίας του προσωπικού της προηγούμενης παραγράφου. 3. Σπουδαίο λόγο, σύμφωνα με το άρθρο 53 του π.δ. 410/1988 (Α` 191) για την καταγγελία από την υπηρεσία της σύμβασης εργασίας, μπορεί να αποτελεί η τέλεση κάθε πειθαρχικού παραπτώματος, διατηρουμένων σε ισχύ των ρυθμίσεων του άρθρου 55 του ίδιου διατάγματος.
              Ο διωκόμενος με το από … υπόμνημα έγγραφης απολογίας αμφισβητεί ότι υπόκειται στην παρούσα πειθαρχική δικαιοδοσία διότι, αν και υπάλληλος με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, δεν κατέχει οργανική θέση, αλλά την ανωτέρω προσωποπαγή.

             Η ένσταση πρέπει να απορριφθεί ως νομικά αβάσιμη σύμφωνα με τα ακόλουθα : Η διάταξη του τέταρτου άρθρου του ν. 4057/2012 είναι ερμηνευτέα εντός του όλου συστήματος των κανόνων δικαίου της έννομης τάξης μας,  στο οποίο προέχουσα θέση έχουν οι συνταγματικές διατάξεις. Σύμφωνα με αυτή του άρθρου 103, «2. Κανένας δεν μπορεί να διοριστεί υπάλληλος σε οργανική θέση που δεν είναι νομοθετημένη. Εξαιρέσεις μπορεί να προβλέπονται από ειδικό νόμο, για να καλυφθούν απρόβλεπτες και επείγουσες ανάγκες με προσωπικό που προσλαμβάνεται για ορισμένη χρονική περίοδο με σχέση ιδιωτικού δικαίου. 3. Οργανικές θέσεις ειδικού επιστημονικού καθώς και τεχνικού ή βοηθητικού προσωπικού μπορούν να πληρούνται με προσωπικό που προσλαμβάνεται με σχέση ιδιωτικού δικαίου. Νόμος ορίζει τους όρους για την πρόσληψη, καθώς και τις ειδικότερες εγγυήσεις τις οποίες έχει το προσωπικό που προσλαμβάνεται. 4. Οι δημόσιοι υπάλληλοι που κατέχουν οργανικές θέσεις είναι μόνιμοι εφόσον αυτές οι θέσεις υπάρχουν...  5. . 6. ..7. ..8. Νόμος ορίζει τους όρους, και τη χρονική διάρκεια των σχέσεων εργασίας ιδιωτικού δικαίου στο Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως αυτός καθορίζεται κάθε φορά, για την κάλυψη είτε οργανικών θέσεων και πέραν των προβλεπομένων στο πρώτο εδάφιο της παραγράφου 3 είτε πρόσκαιρων είτε απρόβλεπτων και επειγουσών αναγκών κατά το δεύτερο εδάφιο της παραγράφου 2. Νόμος ορίζει επίσης τα καθήκοντα που μπορεί να ασκεί το προσωπικό του προηγούμενου εδαφίου. Απαγορεύεται η από το νόμο μονιμοποίηση προσωπικού που υπάγεται στο πρώτο εδάφιο ή η μετατροπή των συμβάσεών του σε αορίστου χρόνου. Οι απαγορεύσεις της παραγράφου αυτής ισχύουν και ως προς τους απασχολουμένους με σύμβαση έργου». 

               Από την παραπάνω διάταξη προκύπτει ότι το προσωπικό που προσλαμβάνεται με σχέση ιδιωτικού δικαίου ως ειδικό επιστημονικό ή τεχνικό ή βοηθητικό (ο διωκόμενος ανήκει στο τεχνικό) κατέχει οργανική θέση, ακόμη και πέρα από τις προβλεπόμενες.Οργανική θέση κατέχει, κατ΄εξαίρεση, προβλεπόμενη από ειδικό νόμο, προσωπικό που καλύπτει απρόβλεπτες και επείγουσες ανάγκες και προσλαμβάνεται για ορισμένη χρονική περίοδο με σχέση ιδιωτικού δικαίου. Αν η ερμηνεία αυτή δεν είναι ορθή, το προσωπικό αυτό δεν κατέχει οργανική θέση, όπως προκύπτει από τη διάκριση που γίνεται στη διατύπωση της παραγράφου 8 (πρώτο εδάφιο).   Ο διωκόμενος δεν υπάγεται στην τελευταία αυτή κατηγορία, καθότι τύγχανε εξαρχής αορίστου χρόνου (επιτρεπτά, διότι δεν συνέτρεχε μετατροπή της σύμβασής του) και η εργασιακή του σχέση συνεχίζεται χωρίς διακοπή. Επομένως, μόνο η περίπτωση αυτή, δηλαδή του προσωπικού που καλύπτει απρόβλεπτες και επείγουσες ανάγκες και προσλαμβάνεται για ορισμένη χρονική περίοδο με σχέση ιδιωτικού δικαίου, και στην οποία δεν υπάγεται ο διωκόμενος, θεωρούμε ότι δεν εμπίπτει στο ρυθμιστικό πεδίο του τέταρτου άρθρου του ν. 4057/2012. Διότι το πνεύμα της διάταξης αυτής είναι να υπάγεται σ΄αυτήν το προσωπικό ιδιωτικού δικαίου και το συνήθως συμβαίνον, ο κανόνας είναι, ότι το προσωπικό αυτό κατέχει οργανικές θέσεις. Η διάταξη αποτυπώνει το συνήθως συμβαίνον, δεν τέθηκε για να αντιδιαστείλει και να αποκλείσει από την εφαρμογή της υπαλλήλους που δεν κατέχουν οργανική θέση αλλά, όπως συμβαίνει με το διωκόμενο, υπηρετούν για αόριστο χρόνο και καλύπτουν, λόγω της διάρκειας αυτής, πάγιες και διαρκείς ανάγκες [ σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου υπάρχει, όταν οι συμβαλλόμενοι δεν έχουν συμφωνήσει ορισμένη διάρκεια για την παροχή της εργασίας, ούτε η χρονική αυτή διάρκεια συνάγεται από το είδος και τον σκοπό της εργασίας ]. Βέβαια αντιλέγεται ότι η θέση δεν είναι οργανική διότι είναι προσωποπαγής, αλλά αυτό συνέβη διότι σκοπό η διάταξη του άρθρου 31 ν. 2731/1999 είχε μόνο να μειώσει τις συνέπειες που έχει για τους αναφερόμενους σ` αυτήν μισθωτούς η αποχώρησή τους από την (αρχική) υπηρεσία και για το σκοπό αυτό συνεστήθησαν προσωποπαγείς πέραν των προβλεπόμενων οργανικών. Η θέση που κατέχει ο διωκόμενος είναι πέραν των οργανικών, αλλά επειδή η σχέση εργασίας του είναι αόριστου χρόνου δεν διαφέρει, στη λειτουργία που επιτελεί, από αυτές, όπως δεν διαφέρει και με το τεχνικό προσωπικό που τοποθετείται σε οργανική θέση πέραν των προβλεπόμενων κατά συνταγματική επιταγή. Διαφορετική μεταχείριση έναντι του τελευταίου θα ήταν αντίθετη προς την αρχή ίσης μεταχείρισης ουσιωδώς όμοιων καταστάσεων. Το ότι η θέση είναι καταργούμενη μετά την κατ΄οποιονδήποτε τρόπο αποχώρηση, δεν κάνει τη λειτουργία αυτής να διαφέρει από τις οργανικές και από αυτή τη σκοπιά, διότι και οι τελευταίες υπόκεινται σε κατάργηση (παρ. 4 άρθρου 103 Σ). Η αποχώρηση, δε, και, συνεπώς, η κατάργηση εναπόκειται και στη βούληση του μισθωτού. Εάν αυτός δεν θελήσει να αποχωρήσει, η θέση, κατ΄αρχήν, δεν καταργείται. Εξάλλου, δεν συνάδει με το πνεύμα του νομοθέτη να μην υπόκειται στην πειθαρχική δικαιοδοσία του το προσωπικό του Δημοσίου και των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, το οποίο υπηρετεί για αόριστο χρόνο και, στη διάρκειά του, τα πειθαρχικά παραπτώματα, στα οποία ενδεχομένως υποπέσει, συνδέονται με τα διαρκή καθήκοντα με τα οποία είναι επιφορτισμένο, ούτε συνάδει το πιθανό ενδεχόμενο υποτροπής. Ούτε θα επιδοκίμαζε ο νομοθέτης το γεγονός να απονείμει προσωποπαγή θέση σε μισθωτό για να μειώσει τις συνέπειες που έχει γι΄αυτόν η αποχώρηση από την υπηρεσία, και ο τελευταίος να καλύπτεται από την ιδιότητα της θέσης αυτής ή και να την εκμεταλλεύεται, ενδεχομένως συστηματικά, για να διαπράττει ανέλεγκτος πειθαρχικά και ατιμώρητος τα προβλεπόμενα στο νόμο παραπτώματα.

                Γ. Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 114 ν. 4057/2012, η πειθαρχική διαδικασία είναι αυτοτελής και ανεξάρτητη από την ποινική ή άλλη δίκη (παρ. 1). Η ποινική δίκη δεν αναστέλλει την πειθαρχική διαδικασία. Το πειθαρχικό όργανο όμως μπορεί με απόφασή του, η οποία είναι ελευθέρως ανακλητή, να διατάξει, για εξαιρετικούς λόγους, την αναστολή της πειθαρχικής διαδικασίας, η οποία δεν πρέπει να υπερβαίνει το ένα (1) έτος. Αναστολή δεν επιτρέπεται σε περίπτωση που το πειθαρχικό παράπτωμα προκάλεσε δημόσιο σκάνδαλο ή θίγει σοβαρά το κύρος της υπηρεσίας (παρ.2). Λόγοι εξαιρετικοί είναι αυτοί που ανάγονται είτε στην προστασία του συμφέροντος, του κύρους και της ευρυθμίας της υπηρεσίας, είτε στην προστασία της προσωπικότητας του διωκόμενου. 

                Εξάλλου, σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 109 παρ. 2 Υ.Κ., για την επιβολή οποιασδήποτε πειθαρχικής ποινής σε υπάλληλο συνεκτιμώνται οι ιδιαίτερες συνθήκες τέλεσης του παραπτώματος, η εν γένει προσωπικότητα του υπαλλήλου, καθώς και η υπηρεσιακή του εικόνα όπως προκύπτει από το προσωπικό του μητρώο και τηρείται η αρχή της αναλογικότητας.
              Στην κρινόμενη περίπτωση, οι ιδιαίτερες συνθήκες τέλεσης του αποδιδόμενου παραπτώματος της αναξιοπρεπούς ή ανάρμοστης ή ανάξιας για υπάλληλο συμπεριφοράς εντός ή εκτός υπηρεσίας δεν προκύπτουν από την παραπομπή του στο παρόν Συμβούλιο (απόφαση Υπουργού Εθνικής Αμυνας … καθότι αυτή αποφασίσθηκε αποκλειστικά λόγω της σύλληψης του διωκόμενου στις … και της άσκησης σε βάρος του ποινικής δίωξης για συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση με επιδίωξη οικονομικού οφέλους και αποδοχή προιόντων εγκλήματος κατ΄ επάγγελμα. Δεν προκύπτουν ούτε από την έγγραφη, υποβληθείσα στο παρόν Συμβούλιο, απολογία του διωκόμενου, καθότι ο τελευταίος αρνείται ότι διέπραξε τα αναφερθέντα αδικήματα. 

             Στο κατηγορητήριο της ποινικής προδικασίας αναφέρεται ότι ο εδώ διωκόμενος :

             1) είχε από … αναλάβει το διακριτό ρόλο να δέχεται στην κατοχή του (παραλαβή) στο υποκατάστημα της εταιρείας «ΓΕΝΙΚΗ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ», επί της οδού …, συσκευές κινητών τηλεφώνων υψηλής τεχνολογίας και αγοραστικής αξίας, με έκπτωση – επιδότηση συσκευής ίση με το 100% της αξίας τους, τις οποίες συσκευές έστελνε η … της εταιρείας … και ως εκ τούτου εξουσιοδοτημένη χρήστις του ηλεκτρονικού συστήματος παραγγελιών  της εταιρείας, χωρίς να τις δικαιούται, δήθεν για λογαριασμό πραγματικών εταιρικών πελατών της …, οι οποίοι είτε δεν δικαιούνταν επιδότηση, είτε δεν υπήρχαν κάν καταχωρημένοι στο σύστημα  της εταιρείας, το οποίο περιέχει το σύνολο των εταιρικών πελατών της,  και, σε κάθε περίπτωση, δεν είχαν υποβάλει σχετικό αίτημα στην εταιρεία για τη διάθεση των συσκευών. Και όλα αυτά, προκειμένου στη συνέχεια να περιέρχονται οι συσκευές στην κατοχή του διωκόμενου για ιδία χρήση ή για να τις μεταβιβάζει αυτόνομα έναντι αμοιβής (πώληση) σε τρίτα πρόσωπα, σε προφανώς χαμηλότερη από την πραγματική αγοραστική αξία. Από τη δράση αυτή, επήλθε ζημία της εταιρείας ύψους 3.638.890,15 ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, που αντιστοιχεί στην αξία συνολικά 11.261 συσκευών κινητών τηλεφώνων, που δρομολογήθηκαν από την … σε 494 παραγγελίες, δήθεν για λογαριασμό 61 φαινομενικών εταιρικών πελατών.

               2) είχε με πρόθεση αγοράσει και παραλάβει στην κατοχή του πράγμα που προήλθε από αξιόποινη πράξη και μεταβιβάσει σε άλλον την κατοχή  τέτοιου πράγματος, διαπράττοντας την πράξη αυτή κατ΄επάγγελμα, με σκοπό τον πορισμό εισοδήματος για βιοπορισμό, όπως προκύπτει αφενός από την υποδομή που είχε για το σκοπό αυτό δημιουργήσει και αφετέρου από τις πλείονες μερικότερες εξακολουθητικές πράξεις και συγκεκριμένα επειδή στον ανωτέρω τόπο διοχετεύτηκαν 498 συσκευές, συνολικής αξίας 247.244,276 ευρώ, που αφορούν 29 εικονικές παραγγελίες, οι οποίες παρελήφθησαν από τον συγκατηγορούμενο … άτομα με μοναδικά γνωστά στην ανάκριση στοιχεία …, …, … και ένα επιπλέον άγνωστο, ενώ ο διωκόμενος παρέλαβε συγκεκριμένα 30 από αυτές, συνολικής αξίας 14.632 ευρώ, που αφορούν 2 εικονικές παραγγελίες. 

             Τα περιστατικά της παραλαβής, μεταβίβασης έναντι αμοιβής (πώλησης) σε τρίτα πρόσωπα σε τιμή χαμηλότερη από την πραγματική αγοραστική αξία, υποδομής, συμμετοχής των παραπάνω προσώπων κλπ. δεν ενισχύονται στο παρόν στάδιο από αποδεικτικά στοιχεία και θα διερευνηθούν στην ανάκριση που διεξάγεται από τον … Τακτικό Ανακριτή Αθηνών. 
              Βέβαια, αυτή καθεαυτή η σύλληψη και άσκηση ποινικής δίωξης συνιστούν περιστατικά που θίγουν το κύρος της Υπηρεσίας και προσβάλλουν την εύρυθμη λειτουργία της, συνεπώς θα αντιμετωπιστούν πειθαρχικά στο πλαίσιο του αποδιδόμενου παραπτώματος του άρθρου 107 παρ. 1ε ν.4057/2012, η ενόψει αυτών, όμως, αποκλειστικά, πειθαρχική αντιμετώπιση του διωκόμενου θα υπολείπεται της ενδεικνυόμενης από την ενδεχόμενη απαξία των διερευνώμενων από την Ανάκριση αδικημάτων και σε αναλογία προς τα εκείθε ευρήματα, σε συνάρτηση και με την ενδεχόμενη στοιχειοθέτηση και άλλων παραπτωμάτων τυχόν προκύψουν από αυτή . Συνεπώς, επιβάλλεται το παρόν Συμβούλιο να αναμείνει την ανακριτική επεξεργασία μέχρι τη συναγωγή συμπερασμάτων. 
              Συνεπώς, επειδή οι ιδιαίτερες συνθήκες τέλεσης του αποδιδόμενου παραπτώματος της αναξιοπρεπούς ή ανάρμοστης ή ανάξιας για υπάλληλο συμπεριφοράς εκτός υπηρεσίας δεν έχουν γίνει γνωστές στο παρόν Συμβούλιο, συντρέχει εξαιρετικός λόγος δημοσίου συμφέροντος, αλλά και προστασίας της προσωπικότητας του διωκομένου, που επιβάλλει την αναστολή της πειθαρχικής διαδικασίας για ένα έτος, δεδομένου ότι  το πειθαρχικό παράπτωμα δεν προκάλεσε δημόσιο σκάνδαλο ούτε τελέστηκε εντός υπηρεσίας. 
                       ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ 
        Την, κατ΄άρθρο 114 Υ.Κ., αναστολή της πειθαρχικής διαδικασίας για ένα (1) έτος, με απόφαση ελεύθερα ανακλητή ανάλογα με τα ευρήματα της ανακριτικής διαδικασίας.  

