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Με βάση την τροποποίηση που επήλθε με τόν Ν4335/15 στόν ισχύοντα  ΚΠολΔ έχει καταργηθεί πλέον  τό άρθρο 938 ΚΠολΔ για την αναστολή εκτέλεσης και έτσι  ο ασκήσας Ανακοπή άρθρ.933 ΚΠολΔ εναντίον του οποίου επισπεύδεται αναγκαστική εκτέλεση έχει  δικονομικό δικαίωμα κατ'άρθρο 937 παρ 3ΚΠολΔ Σε περίπτωση άμεσης εκτέλεσης το Δικαστήριο στο οποίο εκκρεμεί Ανακοπή ,μπορεί μετα από αίτηση του ανακόπτοντος που δικάζει με τήν διαδικασία 686επ.,να διατάξει την αναστολή της εκτέλεσηςμε παροχή η χωρίς παροχή εγγύησης.
Κατά τό άρθρο 937 παρ 2 ΚΠολΔ Σε περίπτωση εκτέλεσης που στηρίζεται σε δικαστική απόφαση η διαταγή πληρωμής κατα της απόφασης πού εκδίδεται επί της ανακοπής επιτρέπεται μόνον  ή άσκηση έφεσης.
Σε άλλες περιπτώσειςάσκησης Ανακοπής μετα από αίτηση που υποβάλλεται αυτοτελώς δικάζοντας με τήν διαδικασία τών άρθρων 686ΚΠολΔ το Δικαστήριο μπορεί να διατάξει τήν αναστολή εκτέλεσης με παροχή εγγύησης η χωρίς, εφόσον κρίνει οτι η ενέργεια της αναγκαστικής εκτέλεσης θα προξενήσει ανεπανόρθωτη βλάβη στόν αιτούντα και πιθανολογείται η ευδοκίμηση του ενδίκου μέσου.

